

# 十四届全国人大常委会第十二次会议表决通过多部法律 学前教育法明年“六一”起施行

## 美联储下调联邦基金利率目标区间25个基点

美国联邦储备委员会7日结束为期两天的货币政策会议，宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到4.50%至4.75%之间，符合市场普遍预期。

这也是美联储继9月以来连续第二次降息。美联储在当天发表的声明中说，近期指标表明，美国经济继续稳健扩张。今年早些时候以来，美国劳动力市场状况总体有所缓解，失业率有所上升但仍保持在低位。通货膨胀率朝着美联储设定的2%长期目标取得了进展，但“仍然有些高”。

声明说，实现就业和通胀目标的风险大致处于平衡状态。但美国经济前景不确定，美联储将继续关注实现目标过程中面临的风险。

声明重申，在考虑对联邦基金利率目标区间进行进一步调整时，美联储将仔细评估未来的数据、不断变化的前景以及风险平衡。美联储将继续减持国债、机构债券和机构抵押贷款支持证券。

美联储主席鲍威尔在会后的新闻发布会上表示，美联储在本次会议中对政策立场的进一步调整将“有助于保持经济和劳动力市场强劲”。随着时间推移，货币政策将朝着更加中性的立场迈进。

今年9月18日，美联储宣布将联邦基金利率目标区间下调50个基点到4.75%至5%之间。这是美联储自2020年3月以来首次降息。

据新华社

## 以色列加大轰炸力度 加沙地带北部现新一轮逃难潮



巴勒斯坦民众从加沙地带北部拜特拉希亚镇逃到加沙城。

以色列国防军7日加大对巴勒斯坦加沙地带北部的轰炸力度，导致当地出现重大人员伤亡，引发新一轮逃难潮。

### 无尽逃难路

路透社7日报道，以军上月开始加大对加沙地带北部的军事行动，眼下在拜特拉希耶地区不断推进坦克部署，许多巴勒斯坦人踏上逃难路。一名逃难的巴勒斯坦人说，以军向加沙地带北部派出无人机，循环播放撤离令，并借助社交媒体、广播和手机短信向当地民众发送撤离通知。

按照这名男子的说法，以军行动已导致杰巴利耶难民营绝大多数人流离失所，现在又开始到处轰炸。“为了把所有赶走，以军肆意射杀巴勒斯坦人，不管是在道路上还是民宅中。”

加沙地带北部居民透露，自以

军10月初开始在北部推进军事行动以来，杰巴利耶、拜特拉希耶、拜特哈嫩等地再未收到任何援助物资。

以军近来对加沙城及其附近地区发布新一轮撤离令，覆盖沙提难民营北部区域和加沙城多个居民区。按照以方说法，以军近期在加沙地带北部与巴方武装人员展开“激烈战斗”，但仍允许援助物资进入这一地区。以军7日对杰巴利耶和拜特拉希耶开展军事行动，旨在防止巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在当地重新集结。

以军同时否认有关不许当地逃难居民返回家园的报道，说报道内容“不反映以军的目标和价值观”。

### 伤亡继续增

对于加沙地带居民来说，能逃难似乎已属“幸运”，因为还有许多人根本来不及逃亡。加沙地带卫生部门7日说，以军当天在加沙地带北部杰巴利耶等地以及南部城市拉法的军事行动分别导致至少10人和7人死亡。另据巴勒斯坦媒体7日晚些时候报道，以军当天空袭杰巴利耶一户民宅，导致数十人伤亡。

根据以军7日通报，过去24小时内约50名巴方武装人员死于以军行动。

本轮巴以冲突去年10月爆

发，迄今已延宕一年有余，以军不断推进在加沙地带的军事行动，导致巴方重大人员伤亡。当地230万人口中大多数流离失所，加沙地带民众面临的人道主义危机愈演愈烈。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克10月警告，加沙地带北部正因以军行动而遭遇“至暗时刻”。图尔克当时说，以军不停轰炸，命令数十万人撤离，同时称无法保证他们今后能重返家园，显示以方正冒险在加沙地带北部“搞清场”。

据新华社

十四届全国人大常委会第十二次会议8日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了学前教育法、新修订的文物保护法、新修订的矿产资源法、能源法、新修订的反洗钱法、关于修改各级人民代表大会常务委员会监督法的决定；决定免去李小鹏的交通运输部部长职务，任命刘伟为交通运输部部长。国家主席习近平分别签署第

34、35、36、37、38、39、40号主席令。

学前儿童是祖国的未来、民族的希望，保障学前儿童合法权益，对学前儿童健康成长、全面发展具有重要意义。

11月8日，十四届全国人大常委会第十二次会议表决通过《中华人民共和国学前教育法》，自2025年6月1日起施行。

学前教育法明确，国家建立健全学前教育保障

机制，推进普及学前教育，构建覆盖城乡、布局合理、公益普惠、安全优质的学前教育公共服务体系。

本法规定，学前教育应当坚持最有利于学前儿童的原则，给予学前儿童特殊、优先保护。县级以上人民政府及其有关部门应当建立健全幼儿园安全风险防控体系，强化幼儿园周边治安管理和巡逻防控工作，依法保障学前儿童与幼儿园安全。

### 新修订的反洗钱法2025年1月1日起施行

十四届全国人大常委会第十二次会议8日表决通过了新修订的反洗钱法，自2025年1月1日起施行。新修订的反洗钱法坚持问题导向，系统完善反洗钱制度措施，平衡反洗钱工作与保障个人和组织合法权益的关系，有利于提高反洗钱工作的法治化水平。

据了解，现行反洗钱法自2007年1月1日起施行，结合新形势新要

求，修订完善反洗钱法。2024年4月，十四届全国人大常委会对反洗钱法修订草案进行了初次审议，9月进行了二次审议，11月4日提请常委会会议三次审议。

修订后的反洗钱法共7章65条，包括总则、反洗钱监督管理、反洗钱义务、反洗钱调查、反洗钱国际合作、法律责任和附则。新修订的反洗钱法围绕明确法律适用范围、加强反

洗钱监督管理、完善反洗钱义务规定等内容，对相关制度进行了补充和完善。坚持总体国家安全观，统筹发展和安全，维护国家利益以及我国公民、法人的合法权益。

修订后的反洗钱法明确，反洗钱工作应当依法进行，确保反洗钱措施与洗钱风险相适应，保障正常金融服务和资金流转顺利进行，维护单位和个人的合法权益。

### 能源法2025年1月1日起施行

11月8日，十四届全国人大常委会第十二次会议表决通过《中华人民共和国能源法》。这部法律共九章，主要内容包括总则、能源规划、能源开发利用、能源市场体系、能源储备和应急、能源科技创新、监督管理、法律责任、附则

等，自2025年1月1日起施行。

能源法规定，为了推动能源高质量发展，保障国家能源安全，促进经济社会绿色低碳转型和可持续发展，积极稳妥推进碳达峰碳中和，适应全面建设社会主义现代化国家需要，根据宪法，制定能源法。

能源法立足我国能源资源禀赋实际，适应能源发展新形势，就能源领域基础性重大问题在法律层面作出规定，是能源领域的基础性、统领性法律。

### 新修订的文物保护法于2025年3月1日起施行

十四届全国人大常委会第十二次会议11月8日表决通过新修订的文物保护法，自2025年3月1日起施行。

此次修订文物保护法，将我国文物工作取得的历史性成就和宝贵经验上升为法律，进一步完善文物法律制度框架，推动文物工作法治化、规范化、制度化，为推进实现文物领域治理体系和治理能力现代化提供更好法治

保障。

文物保护法自1982年11月颁布实施以来，历经1次修订和5次修正，此次再次进行修订，标志着我国文物保护进入依法治理的新阶段。

据新华社



## 中美两国执法部门联合处置跨国网络诈骗案

记者7日从公安部获悉，近日，中国公安部和美国国土安全部相关执法部门联合处置一起跨国电信网络诈骗案件，帮助一家浙江企业及其美方合作伙伴追回被骗资金170余万美元，有力维护了相关企

业合法权益。目前，中美两国执法部门正积极推进案件侦办工作。

当前，跨国电信网络诈骗犯罪快速发展蔓延，成为世界各国执法部门共同面临的难题。中国公安机关在始终坚

持依法严厉打击的同时，积极同相关国家执法部门深化务实合作，坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发多发态势，全力维护安全发展利益和人民合法权益。

据新华社